

### NĚMECÍ SOCIALISTÉ ŽADAJÍ O STANOVENÍ PODMÍNEK MÍRU

Kancelář Hollweg bude vyzván, aby naznačil, na jakých podmínkách Německo chce mír.

#### ZADÁ SE URČITÁ ODPOVĚD.

Phillip Scheidemann zvolen k podání této interpelace socialistům v říšské radě.

Berlín, 2. prosince.—Vorwaerta, orgán německé strany sociálně-demokratické, oznamuje, že sociální demokraté v německé říšské radě rozhodli se podat společnou interpelaci příští týden následujícího znění: "Je říšský kancelář připraven poskytnouti informaci o podmínkách, za kterých by byl ochoten vystoupit do vyjednávání o mír?" Phillip Scheidemann, vůdce sociálních demokratů v německém parlamentě podá tuto interpelaci a Lansberg zvolen byl za řečníka v debatě o této záležitosti. Vorwaerta podotýká, že sociální demokraté přejí si určitou odpověď na svoji otázku. Berliner Tageblatt je prvním německým listem, který schválil tento úmysl sociálních demokratů. Prohláší, že není příjím, proč tato otázka říšské kanceláři neměla by být předložena a proč na ni nemělo by být odpovězeno. Je prý sice pravdou, že to považováno bude v zemích nepříteli za znamení "ochablosti" Německa, ale postavení Německa a jeho spojených je tak silné, že není třeba trápení se nad tím, co časopisy nepřátelské budou psát.

Berlín Local Anzeiger oznamuje, že Dr. Karl Liebknecht poslal tři interpelace říšské radě německé, ale všechny byly podrobeny censuře. Liebknecht přeje si vědět, je-li vláda připravena vystoupit do vyjednávání o mír, předsídl-li národu historii vstupu německých armád do Lucemburska a Belgie, upustili od tajné diplomacie ve prospěch trvalé její kontroly veřejnosti, je-li ochotna odpovědi ekonomickým neobětím drobného lidu a vážně zabývají v přítomném zasedání reorganizací své mezinárodní politiky.

#### TRI RAKOVSKÍ MINISTŘI, STAVÍCÍ SE PROTI VÍLÉ, MOVI, VZDALI SE ÚŘADU

Londýn, 2. prosince.—Diplomaté jsou toho názoru, že pravým účelem návštěvy císaře Viléma ve Vídni, které dodáno bylo zvláštního zabarvení rychle následující resignací tří rakovských ministrů bylo urovnání rozporů mezi vídeňskou vládou a Berlínem, které jsou vážnější, než by se zdálo na první pohled. Německo snaží se více připoutat k sobě říši rakouskou a mezi rakovskými Němci vyskytují se lidé, kteří mají za to, že svrchovaná vláda říše rakousko-uherské je tím vážně ohrožena. Německo snaží se přimět Rakousko, aby přistoupilo do zollveinu, to jest celní unie. Uskutečnění toho je dávanou touhou Německa, ale ve všech dobách nalezli se v Rakousku lidé, kteří proti tomu bojovali. Byli tu ale ještě jiné otázky, jejichž rozřešení je tak důležité, že mohly být příčinou návštěvy císaře německého v sídlo rakovské vlády. Přeslyšela, že jeví se možnost sporu mezi Bulharskem a Rakouskem o rozdělení Srbska. Dále vyskytly se povídky, že Rakousko touží po uzavření separátního míru s mocnostmi čtyřdohody, což má v úmyslu dosáhnout prostřednictvím papeže Benedikta.

Nebyl přirozeně žádného autoritativního podkladu pro žádnou z těchto povídek, vyznají prohlášení německého tisku, že návštěva císaře Viléma ve Vídni byla velice důležitou. Říšští diplomaté jsou toho názoru, že německý císař snažil se přimět Rakousko, aby vzdalo se Sedmihradska a tím zajistilo neutralitu Rumunska. Alexander Marghiloman a P. P. Carp, vůdci konservativní strany v Rumunsku, získali při ujáštění od vedení z Mecklenburg-Schwerinu, když tento náležel se na návštěvu v Bukurešti, že Německo pokouší se, aby přimelo Rakousko ku vzdání se Sedmihradska a Bukoviny ve prospěch Rumunska. Carp přitom sáhl, že způsobí změny v rumunském kabinetě. Vyjednávání mezi Vídni a Berlínem o tomto předmětu se neuskaleno.

hlavně následkem odporu Uherstva, a proto odhodlal se německý císař k návštěvě Vídne a osobně pokoušel se přimět císaře Františka Josefa, aby vzdal se Sedmihradska, za které náhradou slibil prý mu dvě provincie slezské, které připojeny byly k Prusku po válce v roce 1866.

Zpráva z Amsterdamu oznamovala, že pověsti o resignaci tří členů rakovského kabinetu byly potvrzeny vlastnoručným listem císaře Františka Josefa, uveřejněným v časopise Wiener Zeitung ve Vídni. Císař přijal resignaci Dra. Karla sv. p. Heinolda z Udišských, ministra vnitra, Dra. Rudolfa Schustera čl. z Bonnotta, ministra obchodu, a barona Engela z Mainfeldou, ministra finanční. Resignace jejich byla přijata a podmínkou, že ujmou se zase úradů, bude-li se toho jevití potřeba. Dr. Heinold a baron Engel jmenovaní byli členy panské sněmovny a Dra. Schusterovi dostalo se titulu svobodného pána.

Kuřze Hohenlohe Schillinfuerst, prezident nejvyššího účetního dvora, by jmenován ministrem vnitra; rytíř z Lethů ředitel poštovní spříteľny, ministrem finanční, a pán z Spitzmillerů, ředitel Ústředního ústavu, ministrem obchodu.

Časopis Morning Post dovídá se od svého uherského korrespondenta, že resignace těchto tří rakovských ministrů je protestem proti snaze Německa přimět Rakousko, aby stalo se členem celní unie německé a zároveň výstrahou lidu říše rakousko-uherské, že duální monarchie nelze se před vážným ekonomickým nebezpečím. Otázka tato byla předmětem rozhovoru mezi rakovsko-uherskými státníky a značná většina jich stavěla se proti snahám Německa. Dr. Rudolf Schuster čl. z Bonnotta, ministr obchodu, jeden z členů rakovského kabinetu, kteří resignovali, v nedávno své řeči ostře vyslovil se proti záměru Německa. Je jedním z těch mnoha rakovských státníků, kteří se obávají, že Německo po válce pohltí Rakousko-Uhersko pod pláštěm celní unie.

#### ŘECKÁ VLÁDA BUDE VYZVÁNA, ABY URČITE PROHLÁSILA SVÉ STANOVISKO

Londýn, 6. prosince.—Ve vyjednávání mezi spojenci a řeckou vládou dosud se pokračuje. Sotvaže některé otázky jsou urovnány, vyskytují se nové obtíže, o kterých je nutno jednat znovu. Jednoho dne je oznámeno, že došlo k uspokojivé dohodě a následujícího dne dojde zpráva, že taktického urovnání dosud docíleno nebylo a že diplomaté jsou nuceni čelit novým nesnázím. Lid v zemích spojených, zvláště ve Francii a Italii, stává se netrpělivým následkem těchto stálých odkladů a tisk žádá, aby němečtí byli rozhodný krok za účelem přimnutí krále Konstantina a jeho ministrů k povolení a vyhovění požadavkům spojenců. Právě se, že spojenci učinili Řecku nové nabídky v naději, že uspokojivé dohody bude docíleno.

Také stanovisko Rumunska zůstalo nezměněno. Rumunsko nyní má klíč k balkánské situaci a tato doznala by rychlé změny, kdyby spojencům podařilo se naklonit si vládu bukurešťskou. Neúřední zprávy z Bukurešti oznamují, že rumunské přístavy budou od pondělka tohoto týdne uzavřeny pro všechny cizí obchod a že všechny lodě cizích mocností budou zadrženy. Vláda prý tento krok činí v zájmu své národní obrany. Od tohoto oznámení ale nedošlo žádných zpráv dalších a spojenci netrpělivě očekávají další kroky Rumunska, aby zvěděli, co vlastně toto opatření znamená. V rumunských přístavích v Černém moři nalezl se volice málo lodí cizích mocností. Zde má se za to, že rozkaz rumunské vlády proti cizím obchodům namířen byl hlavně proti bulharským a rakovsko-německým lodím nákladním, které vozí strelivo a potraviny po Dunaji. Jestliže Rumunsko rozhodne se pro vstup do války, pak tyto lodě zabaví a použije jich nepochybně k dopravě svého a ruského vojska k bulharským hranicím.

Převládá všeobecné náhled, že Rumunsko v přítomné době je více nakloněno spojencům, než kdykoliv před tím a že čeká jenom na soustředění ruských armád a sesílení anglo-francouzských vojsk na jihu Srbska, aby vítězství spojenců na Balkáně bylo zajištěno, než přijou se k spojení. Dle všeho ruské armády z Besarabie uznaťhly dosud poschod k bulharskému pomezí a zprávy, že takový pohled byl již zahájen, byly asi nezaručenými pověstmi. Tolik ale je jisto, že Rusko soustřeďuje velkou armádu severně od rumunských hranic s Oděsou jako operujícím bodem. Sila této armády udává se na 350,000 až 500,000 mužů.

Zdá se, že Rusové rovněž vyčkávají na sesílení anglo-francouzské ho vojska na jihu Srbska, aby postup proti Bulharům mohl být zahájen na obou stranách současně. Rumunsko sice nedalo ještě svolení ruským armádám k průchodu svým územím, ale předpokládá se, že takové povolení bude dáno, ba že Rumunsko učiní Rusům takové konece, že způsobilé nejlíbost teutonských spojenců a tito zahájí útok na Rumunsko sami. V takovém případě ovšem i Rumunsko vypovědělo by Teutonům a Bulharům válku a jeho vojsko spolupracovalo by spolu s vojskem ruským.

Víden a Berlín tuší nějaký takový obrat v stanovisku Rumunska a proto připravují se, aby novému nebezpečí náležitě mohli být čeleno. Potvrzují se zprávy, že Bulharé soustřeďují silnou armádu při jižním rumunském pomezí, aby mohli čelit úspěšně ruskému náporu. O pohybech německého vojska s ohledem na toto "ruské nebezpečí" dalších zpráv nedošlo. Tolik ale zdá se býti jisto, že generál Mackensen připravuje se k bočinnému útoku na Rusy na západě. V případě takového pohybu byl by ale nucen použiti rumunského území, což přivedlo by Rumunsko do války.

Spojenci mají v úmyslu shromáždit na jihu Srbska armádu v síle 400,000 až 500,000 mužů a praví se, že každého dne vylobováno je nejméně 4,000 mužů dodatečně. Soudí se, že nalézá se kolon 180,000 Angličanů a Francouzů na jihu Srbska již v přítomné době. Toto vojsko asi zahájí nápor současně s Rusy a společným cílem bude Sofie, kapitol Bulharska. Kdyby tento pohyb anglo-francouzských a ruských vojsk setkal se s úspěchem, přečuněno bylo by spojení mezi teutonskými spojenci a Turky, čímž úspěch teutonské kampaně v Srbsku uveden byl by v níže. Bulharsko pak nalézalo by se v nebezpečí, že zaplaveno bude vojskem spojených a král Ferdinand byl by tak donucen rychle uzavřít separátní mír a přirozeně byl by nucen zleknouti se všech nároků na srbské území, které octllo se v jeho moci.

Z Petrohradu došly další zprávy, které nasvědčují tomu že velitelé carských vojsk připravují se k moce ofenzivě proti Němcům a Rakovanům. Když tato ofenziva bude zahájena, není jisto, ale má se za to, že počátkem ledna. V době zimní pravidelně ruským zbraňům přejí štěstí. Není žádným tajemstvím ani v Berlíně, že ruské linie byly dvojnásob sesíleny a že armády jsou nyní dostatečně zásobeny. Korrespondenti velkých časopisů, kteří nalézají se na ruské frontě, tuto skutečnost potvrzují. Právě se dokonce, že na jaře bude Rusko schopno postaviti do pole armádu o 5,000,000 mužů, počítá se v to 1,000,000 jízd. Dále se oznamuje, že Rusko získalo 10,000 těžkých děl a bude moci postaviti nyní proti každému německému a rakovskému dělu dělo stejné ráže. V poslední německé kampani v Rusku bylo to hlavně dělostřelce, které teutonským spojencům dopomohlo k vítězství.

Teutonští spojenci a Bulharé, pokračují v obklíčování srbských oddílů, které zůstaly ještě v Srbsku, a s neobyčejnou energií pokračují se v ofenzivě proti Černé Hoře. Na jiných frontách neodula se v posledních čtyřadvaceti hodinách ne pozorovatelnějšího. Italové uvalili poněkud ve své ofenzivě, pravděpodobně v přípravě nového sesíleného nápru, kterým mají v úmyslu dobýti Gorice spolu s jinými rakovskými posílenými větší důležitosti.

Neúspěch armády generála Townsenda v Mesopotamii způsobí anglické veřejnosti velmi nepřijemné sklamaní. Před poslední porážkou dočleňovaly zprávy jenom příznivé a anglická veřejnost navykla si pohleděti na toto dějství válečných operací jako na misto, kde anglické armády jsou nejúčinnější. Anglická vojska v těchto místech ustoupila až k Kut El-Amara, kde postaví se nepočetná odpora, neboť posice jsou tu velice silné. Zde má se generál Townsend odřícti až do získání posil. Neúspěchy u toh, že Angličané pokouší se napravit ten

to vojenský nezdár, neboť další úspěchy znamenaly by ohrožení velkých anglických držav na východě.

Berlínské zprávy oznamují, že nezdár anglického vojska v Mesopotamii dlužno přičíst na účet zrady arabických kmenů. Hordy Arabů postupovaly spolu s vojskem generála Townsenda po řece Tigris k Bagdadu. Předstíraly nepřátelství vůči Turkům a vedly Angličany do pasti. Arabští zvědavci, kteří posílali před armádou, oznámili, že jenom malé turecké vojské oddílky obhajují Bagdad. V kritickém okamžiku, v bitvě u Ctesiphon, Arabové náhle obrátili se proti Angličanům a napadli je v obou bočích. Čímž přiměli je k ústupu. Zprávy z Čaríhradu Hří ústup Angličanů jako vypověděno byl Turci pronásledovali Angličany po řece Tigris až téměř k Kut El-Amara a nepřestávají na ně dorážeti. Čaríhrad je toho názoru, že Angličané sotva učiní nový vážný pokus o dobýti Bagdadu.

#### OKRESNÍ DUM VE FREMONT, NEB., BYL ZNIČEN POŽÁREM

Požár, jenž zničil budovu úřadoven Dodge okresu, způsobil škodu v obnosu \$100,000.

#### REKORDY JSOU UCHRÁNĚNY.

Ztráta je kryta pojištěním v obnosu \$60,000.—Budova postavena byla v roce 1888.

Fremont, Neb., 5. prosince.—Budova úřadoven Dodge okresu byla dnes ráno značnou požárem, který způsobil škodu v obnosu \$100,000. Všechny důležité rekordy byly uchráněny. Okres měl pojištění na tuto budovu v obnosu \$60,000.

Oheň povstal v úřadovně pokladničkově, v severovýchodním rohu budovy, a značně se rozmohl, než byl uzamenán. Plameny po té rychle šířily se na druhé poschodí a po té ku kopuli. Celá střecha a stropy světnic v druhém poschodí byly požárem zničeny. Hasičům podařilo se zachrániti dolejší podlahy a stěny světnic v prvním poschodí. Budova musí býti znovu zbudována.

Budova tato byla postavena v roce 1888, po zničení staré okresní budovy požárem dne 31. prosince roku 1887. Náklad na ni obnášel \$80,000. Má se za to, že horčíci zbytek čpoutku v plivátku zavlnili požár. Okresní rada supervisörů shromáždila se dnes odpoledne a pronajala budovu Ženského křesťanského temperenčního sdružení za dočasný útulek okresních úřadoven. Vyskytlo se hnutí za účelem postavení spojené městské a okresní budovy a mnoho prominentních obchodníků pracuje pro tento záměr. Také někteří okresní supervisöři jsou nakloneni tomuto plánu.

#### TRICET DĚLNÍKŮ USMRČENO VÝBUHEM PRACHU.

Wilmington, Del., 30. listopadu. Tricet dělníků bylo usmrceno a sedm vážně raněno dnes při strašlivém výbuchu asi čtyř tun černého střelného prachu v horším Bagley yardě Dupont Powder Co. Bylo to nejvážnější neštěstí, jež přihodilo se v závodě této společnosti v posledním čtvrtstoletí. Příčina výbuchu není známa.

Dle prohlášení společnosti, příčinou výbuchu zůstávají asi na vády záhadou. Přes to ale úřední společenosti zahájili přísné vyšetřování a každý zaměstnanec, který nalézal se v blízkosti budovy, která úplně byla zničena, v době výbuchu, byl podroben výslechu v naději, že získána bude nějaká stopa, dle které další vyšetřování dalo by se řídit. Objevily se pověsti, že výbuch byl způsoben úmyslně nějakým záhadným činitelem, ale není důkazů pro takový předpoklad.

Téměř všechny oběti výbuchu byli mladí muži a hoši od 16 do 21 roku stáří. Velká většina jich hydlela v okolí Wilmingtonu. Výbuch udál se v místnosti, kde střežny prach připravuje se k odeslání. Budova tato nalézá se v údolí historického Brandywine potoka, asi tři míle severozápadně od města. Bylo asi 1:30 hod. odpoledne, když ozval se výbuch.

kteří otřásli celým údolím a slyšen byl až ve Wilmingtonu. Dělníci vypravují, že po tomto výbuchu naskytili se strašlivý pohled. Části těl nešťastných obětí visely na okolních stromech. V místnosti nalézalo se v době výbuchu šestadvacet mužů. Žádný z nich se nezachránil. Mrtvoly jejich byly k nerozeznání zohaveny. Čtyři dělníci, pracující vedle zaslately, stali se rovněž obětmi výbuchu. Úředníci společnosti prohlásili, že v době výbuchu nalézalo se v místnostech na 8,000 liber prachu. Ztráta na majetku, způsobená tímto výbuchem, není velká. Sedm dělníků, kteří nalézali se mimo budovu, bylo poraněno a někteří z nich vážně.

#### Italie obává se o Adriatické moře.

Paříž, 30. listopadu.—Depêche z Říma sděluje, že zprávy o postupu Bulharů směrem k Albanii vyvolávají mezi státníky velký neklid a tento sdílen je i širším obecnstvem. Italové jeví obavy, že Bulharé pokouší se o postup k Adriatickému pobřeží, čímž ohrožena byla by nadvláda Italie na tomto moři. Jedna část italských státníků je přesvědčena, že Italie musí jednat rychle, ježto jedná se tu o ohrožení její vlastních zájmů.

#### Rakovský generál chválí Rusy.

Budapešť, 30. listopadu.—Generál Arzt, velitel uherského vojenského sboru, který v nedávno kampani proti Rusům byl jedním z členů Mackensena stábu, mluvil se zpravodajem Spojeného míru o ruské armádě a prohlásil, že pro ruské vojny má jenom obdiv. "Ruské vojenské vedení je energické a rozhodné," pravil generál, "ale v některých věcech jsou ruští vojenská velitelé poněkud pozadu. Ale v opěvování svých posic a v ustupování z nevýhodných posic Rusové počínají si obdivuhodně. Pokud se týče pobíhých opyven, byli jsme nuceni přijati jejich metody, ježto jsou nejvýhodnější. Při ústupu dovedli Rusové zaříditi vždycky věci tak, že zachránili svoje zásobovací traily. Po celou dobu kampaně podarilo se nám ukořistiti zásobovací traily jenom jediného pluku spolu s polní pekárnou a kuchyní. Ruský řádový voják je velmi dobrým bojovníkem. Je to statečný, odhodlaný voják, který nebojí se smrti a historky, že jejich důstojníci jsou nuceni hnatí je do boje strojovými puškami, jsou nesmyslem. Ruský voják úplně spoléhá se ve všem na svého důstojníka a z toho důvodu úkol ruského důstojníka je obtížnější, nežli důstojníka našeho. Ruské dělostřelcevo je výborné. Ruští váleční zajatci, kterými měl jsem příležitost se setkat, byli dobromyslní a došli lidé. Nikdy nedopouštěli se žádných nepřátelských činů proti nám na rozdíl od válečných zajatců na jiných frontách, kteří nedovedli potlačiti svého nepřátelství vůči nám. Podrobil jsem prohlídce několik táborů ruských zajatců a sádelal jsem, že chovají se v každém ohledu vzorně. Většina z nich nemá pravého pojmu o dějinných událostech nyní se odehrávajících. Mnozí z nich jsou toho přesvědčení, že "francouzský císař" přítáhne na Rakousko a že budeme zdrceni mezi těmito dvěma armádami."

Paříž, 30. listopadu.—Depêche z Říma sděluje, že zprávy o postupu Bulharů směrem k Albanii vyvolávají mezi státníky velký neklid a tento sdílen je i širším obecnstvem. Italové jeví obavy, že Bulharé pokouší se o postup k Adriatickému pobřeží, čímž ohrožena byla by nadvláda Italie na tomto moři. Jedna část italských státníků je přesvědčena, že Italie musí jednat rychle, ježto jedná se tu o ohrožení její vlastních zájmů.

Paříž, 30. listopadu.—Depêche z Říma sděluje, že zprávy o postupu Bulharů směrem k Albanii vyvolávají mezi státníky velký neklid a tento sdílen je i širším obecnstvem. Italové jeví obavy, že Bulharé pokouší se o postup k Adriatickému pobřeží, čímž ohrožena byla by nadvláda Italie na tomto moři. Jedna část italských státníků je přesvědčena, že Italie musí jednat rychle, ježto jedná se tu o ohrožení její vlastních zájmů.

#### POMOCNÝ VÝBĚR ve prospěch nouzi trpících krajin v Čechách.

Až do 27. října 1915 Vydatel "Pokroku" odvedl Česko-Slov. Po-mocnému výboru .....\$607.66  
Dne 23. list. oznámeno... 6.50  
Víc. Svare, Hartington, Neb. .... 5.00

Celkem dne 7. prosince. \$ 11.50  
Krajané, kdo jste ještě nepřispěli na uмирnění bídy váleku nevinně postižených spolubratřích ve starých vlastech, neodkládejte a pomozte jakýmkoliv obnosem, na kterýž závod "Pokroku" bude Vás v časopise kvitováno. Postavte si spolubratřích v Čechách nyní denně stává se hrozivější, neboť nesmírná dražota životních potřeb, veškeré úspory a pramouvy přitímá jejich úplně již vyčerpala a nelocetane-li se jim včasné pomoci, ozubude jim než hladem by nouzi.

Jan J. A. Nemilová a Přes Plot budou v každém čísle Veselová! Roz-nich vy, ani veškeré rozhodne být usmouho — a nebudou, když je Č. Am. Veselov Jim Radisti dáte.

#### MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto ohlazením vstavežou jeme ržná menší oznámení jako: Přijme se — Prodá se — Koupi neb vymění se — Hledá se — atd. Za oznámký v Malém Oznamovatelí počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá řádice počítá se též za slovo. Mají-li dotazy byti adresovány na administraci, oznamovatelí musí počítavě sám hraditi. Oznamky uveřejněny se jen tehdy, je-li obnos příložen — jinak zá stanou neposílanými. — Menších oznamek nek za 25c nepřijímáme. Napíšte si oznámku ještě dnes, spořádkte slova a dle toho, kolikrát přejete si míti oznámku uveřejněnou, obnos přílohte a nám zašlete. S výsledkem jistě bude te více než spokojen. Dupje a dresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

**NA PRODEJ** hostinec v městěku Abie, Neb., jediný v městě. O podrobnosti pište na: Jos. Cink, Abie, Neb. Advertisement 1-1911c

**MUSÍ BÝTI PRODANA DOBRÁ FÁRMA** — 40 akrů, s dolykem a vafří zemí — nové stavby; 25 akrů pole, 12 oseto žitom, 15 akrů les a pastva — 3 míle od města; české okolí. Dalsí info: J. Kubišček, Route No. 2, Neodesah, Wisc. — Advertisement 472p

**MÁM NA PRODEJ PŘES 30 LOTŮ** v novém přidavku, mezi Dorcas a Martha a mezi 5. a 8. ul., od \$400 do \$750 a též 9 domů od \$1,300 do \$3,600, na mírné splátky. Několik krajnů si tuu již loty koupili a přibytky postavili. Konečnými přihláška se u: John M. Fixa, 202 jižní 17. ul., Omaha. Telephone Doug. 5013. — Advertisement 191f

Přijme se služebně děve do české rodiny. Hlásit se u paní Yunové, v čís. 3227 So. 16. St., Omaha. — Advertisement 1-21-1.

**CHCETE-LI, ABY VÁM VAŠE ÚSTORY PŘINÁŠELY 7% ÚPOKU**, zakupte si dílec u Home Builders. Každý dílec jest zaručen markyem na prve mek a domov, který jest společností na zakázku postavený. Společnost postaví každému kdekoli, když máte svůj pozemek, na mírné měsíční splátky. Dividendy se vyplácí dvakrát za rok. Máme též první markyě od 5 do 25 set na ruce, které jsou zaručeny na nové domy v Omaze, pro ukádatelce. Blíží se podrobnosti na požádání Vám sdělí: John M. Fixa, 202 South 17. Str., Omaha, a American Security Co. — Advertisement 191f

**SEDM PROCENT** vyzískáte na vaše peníze uložené na bezpečnou jistotu u Bankers Realty Investment Company v Omaze. Společnost jest inkorporována pod zákony státu Nebraska a její úspěch jest nepřelupln důkazem, že byla založena na zdravých základech. Nynější mohovitost přes miliónu dolarů. Dividendy jsou vypláceny dvakrát za rok, vždy na 1. ledna a 1. července. — Blíží se podrobnosti na požádání sdělí J. C. Blychovsky, zá- stupce Bankers Realty Investment Company, Grand Plaza Bee Bldg., Omaha, Neb. — Advertisement 34f

**PRÁVNÍ PORADU** po poště do všech států zasláno za dolar. Osmdesátiletá zkušenost. Česká právníká kancelář, Emil Motin Co., Granger, Texas. — Advertisement 5-3m

Pronajme se moderně zařízený dům s 6 světničkami; spodní vytápění, velká páda; \$18 měsíčně; číslo 3168 So. 13. St. a Boulevard. Pro bližší podrobnosti můžete zavolat telefonem Douglas 3249. — Advertisement 1-29-1c

Moderně zařízený a největší řeaznický a usnáňský závod vlastní nejstarší řezník,  
**V. F. KUNCL**  
č. 1244 So. 13th St., Omaha.  
Má se skladě vády velké kásovy čerstvého řízného masa, jakou i znamenitých domácích usnáňských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zho- ři možno objednatí telefonem: Douglas 1198.

#### Čestí květináři

**Bratři Janouškové** (Prospect Hill Florists.)  
Květiny ku svatbám, pohřbům a jiným dekoracím. Řezané květy. Též květiny v květináčích.  
53. a Parker ulice, Omaha.  
Harsey hára váš darovec ku sklení kám.  
Tel: Webster 4491 — Omaha.  
South 1948 — So. Omaha.  
Jednatelci:  
K. Kubišček, 14. a William Omaha  
J. C. Koumal, 21. a Q ul., So. Omaha